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„Bet tagad viņi tiecas  
pēc labākas tēvijas, tas ir, debesu.  

Tāpēc arī Dievs nekautrējas saukties par viņu Dievu,  
jo Viņš tiem sagatavoja pilsētu.” 

(Sal. Ebr 11,16)
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Priestera vēstule „Kā briedis brēc pēc ūdens upēm, tā mana dvēsele pēc Dieva” 

Klusa un Svēta Nakts mums atnesa ce­
rību – Jēzu, kurš piedzima kā mazs Bērniņš 
mūsu sirds Betlēmēs. 

Tas tiešām ir brīnums, jo gandrīz katrs 
kādreiz Ziemassvētku nedē­
ļā ir dziedājis dziesmas par 
Jēzu, kas atklāj šo īpašo vie­
notību. Pat vismazticīgākie 
atstāj vietu varbūtībai – un ja 
nu tiešām šonakt notiks brī­
nums un es satikšu Dievu! 

Šie svētki ir kā biļete kopī­
gā vilcienā... tik dažādi cilvē­
ki sanāk kopā un vēlas darīt 
labus darbus, slavēt Dievu, 
citreiz pat to neapzinoties. 
Katram savs unikālais ceļš pie 
Jēzus! 

Un Jaunais gads ir kā ie­
spēja turpināt šo brīnumaino 
ceļu kopā ar Dievu. Jaunajā gadā vēlu, lai 
katra diena, kas dota, ir vēl viena iespēja 
būt Dieva bērnam, brīnīties par Radītāja 
skaistajiem darbiem, atklāt, piedzīvot Die­
va mīlestību, dot un dalīties ar to, kas ir. Lai 

mūsu sirdis ir karstas, dedzīgas! 
Ja nav ar ko dalīties, tad strādāt ar savu 

sirds zemi, meklēt labo, meklēt Betlēmes 
zvaigzni, Jēzu. Pat ja kādu brīdi sanāk iekļūt 

vētrā, redzēt, ieraudzīt un se­
kot sirds Betlēmes zvaigznei, 
lai atkal atrastu Jēzu. Pieņemt 
šo svētību ar vislielāko patei­
cību! Lai Jēzus mums nāk lī­
dzi visa gada garumā, dzīves 
ilgumā. Lai mūsu lampas pie­
pildās ar prieka eļļu. Lai mūsu 
mērs ir mīlestības mērs. 

Lai pateicība un slavas 
dziesmas ikdienas ir uz mūsu 
lūpām. Saka, ka latvieši ir 
“dziedātāju tauta”, kāpēc gan 
to nepārfrāzēt, ka esam “Die­
va slavētāju” tauta? Tauta, 
kas slavē to Kungu... gluži kā 

svētceļojumā uz Aglonu. 
Lai mums visiem šis gads ir skaists 

gads Dievā! 

Inese Stoklosa

LAI SKAISTS GADS DIEVĀ!

Lai top slavēts Jēzus Kristus katrā ģi­
menē un draudzē! Vēlos sveikt dekanā­
ta draudzes jaunajā, mūsu Kunga 2024. 
gadā. Jā, diemžēl daudzi ir aizmirsuši vai 
arī nav informēti, ka kristīgā civilizācija 
gadus skaita no Jēzus dzimšanas. Laimī­
gu jauno gadu es neno­
vēlēšu, jo nav iespējams 
cilvēkam būt laimīgam 
visu gadu. Katrai grūtībai 
un neveiksmei ir arī sava 
vērtība. Tikai – vai mēs 
to saskatām un novērtē­
jam? Svarīgi spēt saskatīt 
arī labo dzīves grūtajos 
brīžos. Jo tieši grūtībās 
mēs augam pazemībā, 
paļāvībā uz Dievu, pacie­
tībā, žēlsirdībā… 

Bet kas notiek ar 
mūsu dvēseli prieka, 
atpūtas un izklaides brī­
žos? Vai mēs augam? Nē! 
Dievs savā laikā dvēselei 
dod darbu un savā laikā iepriecina mūs 
ar atpūtas brīžiem. Un dzīves beigās dod 
svētlaimi, kad Debesu Tēvs mūs sauks par 
mīļotajiem bērniem. Tāpēc mums priekšā 
vēl daudz darba un brīnišķīgu piedzīvo­
jumu, jo Mīlošais Tēvs nāks mums talkā! 
Kādi darbi, kādi izaicinājumi mūs sagaida 
jaunajā gadā?

Novēlu ikvienam nosargāt mieru savā 
sirdī! Nosargāt savu sirdi no šīs pasaules 
trokšņiem un sensācijām…. Cik liela laime 
ir cilvēka sirds miers! Pasaulē, kur valda 
naids un grēks, ir vieta, kur tu vari dzirdēt 
Dieva balsi. Jo klusumā runā pats Dievs. 
Nosargāt vai arī atgūt Dieva mieru var pa­
līdzēt tikai:

Stipra ticība
Ļaunā gara pirmais uzbrukums Paradī­

zes dārzā bija ienest Ievas sirdī šaubas par 
Dievu. “Tad čūska teica sievai: “Jūs mirt 
nemirsit, bet Dievs zina, ka tanī dienā, kad 
jūs no tā ēdīsit, jūsu acis atvērsies un jūs 
būsit kā Dievs, zinādami labu un ļaunu.”” 
(Radīšanas grāmata 3, 4-5) 

Arī apustulis Pā­
vils  vēstulē efeziešiem 
norāda, ka mūsu patie­
sais ienaidnieks nav val­
dības vai varas, bet velns 
ar savām viltībām (Ef.6, 
11-12) Tāpēc garīgā dzī­
ve, kurā ietilpst ikdienas 
lūgšana, Svēto Rakstu 
lasīšana un studēšana, 
draudzes Svētās Mises 
komūnija ir tās, kas pa­
līdz uzvarēt ikvienu ļaunā 
gara kārdinājumu.

Sirds gudrība 
Esiet piesardzīgi ar 

informāciju, kas nāk no 
interneta vai masu medijiem (TV, radio, 
laikraksti…). Mēs dzīvojam pasaulē, kurā, 
izmantojot viltus vai izkropļotu ”patie­
sību”, tiek šķelta sabiedrība. Ļoti skumji 
redzēt, kā nosoda pāvestu un Baznīcu. 
Un vēl sāpīgāk redzēt, kā to dara kristieši. 
Piemēram: presē izskanēja informācija, 
ka Pāvests Francisks ir atļāvis homoseksu­
āliem cilvēkiem kristībās būt par krustve­
cākiem. Pamēģināsim padomāt ar galvu, 
pirms izplūst sašutumā. Kurš Baznīcas do­
kuments bija aizliedzis par krustvecākiem 
būt cilvēkiem ar citu seksuālo orientāciju? 
Un kā gan prāvestam pirms kristībām pār­
baudīt krustvecāku seksuālo orientāciju!? 
Vienīgais, ko prāvests var noskaidrot, vai 
vecāki un krustvecāki apņemas audzināt 
bērnu saskaņā ar katoliskās Baznīcas mā­
cību. Un vai paši pieņem un apņemas dzī­

MĪLOŠAIS TĒVS NĀKS MUMS TALKĀ! vot saskaņā ar to. 
Kritiskā domāšana un informācijas 

avotu pārbaudīšana ir mūsdienu nepie­
ciešamība, nevis inteliģences greznība.

Paklausība Baznīcai 
Neskatoties uz sirds gudrību un stipru 

ticību, Dievs var vienkārši mūs pārbaudīt 
ar paklausības tikumu. Apustuļi bija lie­
cinieki, kā Jēzus dziedina un augšāmceļ 
mirušos. Bet tas nenozīmē, ka viņi saprata 
un spēja pieņemt Jēzus mācību. Cik grūti 
apustuļiem bija pieņemt Jēzus vēlēšanos 
iet uz Golgātu, lai nomirtu. Vai arī dzirdēt, 
kā Jēzus runā par savas miesas ēšanu un 
asins dzeršanu (Jāņa evaņģēlijs 6, 51-67). 

Iedomājieties, cik Baznīcā paliktu uzticī­
gu katoļu, ja pāvests apstiprinātu doku­
mentu, kurā tiktu cildināts kanibālisms!? 
Vai mēs spētu atbildēt ar Pētera vārdiem: 
“Kungs, pie kā mēs iesim? Tev ir mūžīgās 
dzīvības vārdi…”

Ja mēs ticam, ka Baznīcas galva ir Kris­
tus un elles vārti to neuzvarēs, būsim uzti­
cīgi un paklausīgi tam līdz galam!

Katra mūsu dzīves diena ir vērta, lai 
dzīvotu Dievam par godu. 

Lai Dieva svētība palīdz mums uzvarēt 
pasauli ar Kristus mieru!

Priesteris  
Ingars Stepkāns



4 5

Intervija ar priesteri „Mana dvēsele slāpst pēc Dieva”

„KALPOŠANU SĀKU AR UZTICĒŠANOS”
Aizvadītā gada izskaņā 50 gadu jubi­

leju svinēja kādreizējais Madonas katoļu 
draudzes prāvests priesteris Rihards Ras­
nacis (attēlā).

Nu jau deviņus gadus viņš kalpo Si­
guldas katoļu draudzē, un Euharistijas 
svinības par godu prāvesta 
dzīves jubilejai pulcēja pil­
nu baznīcas telpu. Uz Svēto 
Misi bija ieradies arhibīskaps 
Zbigņevs Stankevičs, bīs­
kaps Andris Kravalis, vairāki 
priesteri, diakoni un katoļu 
draudzes kopienas dalībnie­
ki.

– Pašam joprojām ir sajū­
ta, ka esmu starp jaunajiem 
priesteriem, bet saprotu, ka 
gados tik jauns vairs īsti ne­
esmu – man ir 18 gadi ar 32 
gadu pieredzi, – aicināts uz 
sarunu, smaidīja priesteris 
Rihards. –  Kad uz savu ju­
bileju ielūdzu līdzcilvēkus, 
dažs ar izplestām acīm pra­
sīja paskaidrojumu – vai tā ir 
dzīves, vai kalpošanas jubileja? Tātad pēc 
jaunieša vairs nekādi neizskatos.

– Gadskaitlis taču nemaina kalpojuma 
dedzību, veidu un formu. Vismaz jūsu 
gadījumā!

– Jā, atceroties aizvadīto laiku, grū­
tākais bija sākums, kad tikko pabeidzu 
Garīgo semināru un uzsāku kalpošanu. 
Mani dēvēja par tēvu, kas likās dīvaini, bet 
to pieņēmu, jo tāpēc jau pastāv formā­
cija Garīgajā seminārā, lai mēs, nākamie 
priesteri, apzinātos, ka veiksim garīgo 
tēvu kalpošanu. Kaut tobrīd pēc semināra 
biju gados jauns, bija jāuzņemas atbildība 
un iniciatīva kā tādam, kuram ir autoritā­
te. Ļoti svarīgi tad izrādījās atbalss, kā to 
pieņem apkārtējie. Labi atceros savu at­

nākšanu uz Madonu, un esmu pateicīgs 
Madonas novadam, ka uzreiz, neskatoties 
uz to, ka biju priesteris bez stāža, manu 
kalpošanu cilvēki pieņēma. Līdz ar to va­
rēju darboties ar pilnu jaudu, nebija kā 
īpaši sevi jāpierāda, lai apkārtējie noticē­

tu, ka vērts atsaukties. Ta­
gad cilvēki Siguldas novadā 
ieklausās, jo ir gan dzīves, 
gan kalpošanas pieredze, 
bet toreiz tika dota uzticēša­
nās avansā.

– Interesanti, ka tieši ar 
Ziemassvētkiem saistās 
arī kāda laba iniciatīva, 
kas Madonā joprojām tiek 
turpināta.

– Tas bija pirmais redza­
mais darbs, kas izrādījās arī 
paliekošs, un tā ir Betlēmī­
te ar visām figūriņām, ko 
noorganizējām 1999. gada 
Ziemassvētkos. Toreizējais 
Madonas pilsētas domes 
priekšsēdētājs Pēteris Run­

cis atļāva šīs figūras izvietot viesnīcas 
skatlogā (tolaik – domes ēkā), un kopā ar 
rajona pašvaldību piedalījās to finansēša­
nā. Esmu gandarīts, ka šai idejai noticēja 
arī citu konfesiju vadītāji, kuri par to iestā­
jās, pašvaldība atsaucās, un varējām iece­
ri realizēt. Cilvēkiem patika – daudzi nāca 
ar bērniem, fotografējās pie Betlēmītes, 
un šīs figūras joprojām kalpo, tikai tagad 
pie Lūgšanu kapelas. 1999. gada Ziemas­
svētki man bija kā atspēriena punkts drau­
dzes un pašvaldības tālākajai sadarbībai.

– Madonā bijāt pamanīts, arī Siguldā 
esat ieguvis titulu „Novada Gada cilvēks 
sabiedriskajā dzīvē” – par ekumēnis­
ku tradīciju stiprināšanu, organizējot 
Kristiešu vienotības nedēļu, Lūgšanu 

brokastis un Tautas krusta ceļu, saliedē­
jot dažādu konfesiju pārstāvjus.

– Sigulda ir vieta, kur vispirms sevi 
jāpierāda, lai tevī ieklausītos un noticētu 
tavām idejām. Pirms gada vai diviem izde­
vās izveidot Rožukroņa kapelu Siguldas 
stacijas laukumā – vienu mēnesi tur nemi­
tīgi skanēja Rožukroņa lūgšana. Savukārt 
Betlēmīte mums bija tikai baznīcā, pilsē­
ta Ziemassvētkos izvēlējās cita veida no­
formējumu. Kristiešu vienotības nedēļa, 
Lūgšanu brokastis un Tautas krusta ceļš 
ar pārējo konfesiju atsaucību gan notiek. 
Faktiski, pārceļoties uz citu kalpošanas 
vietu, sadarbības pieredze man nāca lī­
dzi no Madonas. Ekumeniskā nostāja vai 
ekumeniskā slava gāja pa priekšu, līdz ar 
to arī Siguldā ar kristiešiem ir viegli sadar­
boties.

– Siguldā notiek arī Alfa kurss.
– Esmu atbildīgais par Alfa kursu Ka­

toļu baznīcā visā Latvijā, tāpēc tas ir nor­
māli, ka tur, kur kalpoju, to arī organizē­
ju. Prieks, ka Madonā savukārt izdodas 
savākt dalībniekus un pie jums notiek 
jauniešu Alfa kurss. Ir kas iesaistās orga­
nizatoru komandā, daudzi iepriekš jau 
dzirdējuši par Alfu, un ir vieglāk to noor­
ganizēt. Ļoti svarīga šai ziņā ir komanda, 

priesteris viens pats nevar visu paveikt. Ja 
nav komandas, atsaucīgu cilvēku, kas ide­
jai gatavi atsaukties, daudz kas izpaliek.  

– Sabiedrībā nez kāpēc bija maza inte­
rese parakstīties referenduma rīkošanai 
par partnerības regulējumu. Lai ierosi­
nātu referendumu, līdz 5. janvārim bija 
jāsavāc vienas desmitās daļas vēlētāju 
paraksti. 

–  Šis patiesi bija tas gadījums, kad jā­
parakstās. Parakstīties turklāt tika aicināti 
ne tikai reliģiski motivētie cilvēki, tas bija 
svarīgi ikvienam, kam rūp sabiedrības nā­
kotne. Redzam, ka Latvija paliek aizvien 
tukšāka, demogrāfijas rādītāji ir vāji, skait­
ļi ir satraucoši. Cilvēkus uztrauc, ka mazās 
skolas laukos tiek slēgtas, bibliotēkas tiek 
slēgtas, transporta satiksme ir apgrūtinā­
ta, bet tas ir neizbēgami, ja cilvēku skaits 
Latvijā turpina un turpinās samazināties. 
Mūsu valstī vajadzētu vismaz 5 miljonus 
iedzīvotāju, lai būtu ienākumi, nodokļi 
un normāls stāvoklis uz ceļiem, lai varētu 
atļauties daudzas nepieciešamas sadzī­
viskas lietas. Partnerības institūcija demo­
grāfiju noteikti neveicinās, bet graus to 
vēl vairāk. Gribas jautāt – kāpēc partner­
attiecībās dzīvojošiem vajadzētu dot vēl 
kādas privilēģijas? Ģimenēm privilēģijas 
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Atskats uz notikumu „Ļaudis uz mani saka: kur ir tavs Dievs?”

GAISMAS CEĻU EJOT...

dodam, jo tās, radot un audzinot bērnus, 
sniedz pienesumu nākotnes sabiedrībai. 
Šo jautājumu redzu ne tikai no morālā vie­
dokļa, bet arī daudz pragmatiskāk, jo tas 
tomēr saistās ar Latvijas nākotni. Nav jāat­
runājas ar to, ka politikā jaukties nevajag, 
jo runa ir par jaunas institūcijas iedibinā­
šanu, un paust savu viedokli par to varē­
jām ar balsošanas palīdzību. Protams, ir 
grūti iniciēt referendumu, jo ir augsts tam 
vajadzīgo parakstu slieksnis. Vispirms 
cilvēkiem jāparakstās, jābalso, ka vajag 

referendumu, tad jāiet balsot uz pašu re­
ferendumu, un daudzi nevēlējās tik daudz 
iesaistīties vienas rindkopas dēļ kādā jau­
nā likumā. Saprotu šo pasivitāti, jo dau­
dziem šķiet, ka viņu balss neko daudz ne­
nozīmē. Tas savukārt ir signāls pārdomām 
par to, kas notiek valstī. Proti, cilvēki netic 
demokrātijai, netic savai iespējai ko mai­
nīt un ietekmēt. Un tas gan ir bēdīgi.

Inese Elsiņa,     
foto no personiskā krājuma

Šajos ziemas mēnešos Mežaparkā 
pieejama pastaigu taka “Gaismas dārzs”. 
Ejot cauri vairākām pieturvietām, ir iespē­
ja atsvaidzināt vai iepazīt no jauna brāļu 
Grimu pasaku “Sniegbaltīte un septiņi rū­
ķīši”.

Tā kā Gulbenes 
draudzes bērni ir ne­
nogurstoši un paš­
aizliedzīgi kalpojuši 
Rožukroņa lūgšanās, 
Svēto Rakstu lasīju­
mos, Psalma dziedā­
jumos, aizlūgumos, 
muzicēšanā un ar 
dziesmām bagātināju­
ši liturģiju katra mēne­
ša pirmajā sestdienā, 
godinot svēto Filome­
nu, pateicībā drau­
dze dāvanā bērniem 
un viņu vecākiem pasniedza apmaksātu 
braucienu un ieejas biļetes šai parkā.

14. decembra pēcpusdienā kopā ar 
citiem interesentiem no draudzes devā­
mies ceļā. Vilma bija parūpējusies par pla­
šu programmu. Tā kā ceļš līdz Rīgai ir tāls, 
mums bija iespēja noklausīties stāstu par 
Sniegbaltīti, kura bija tik balta kā sniegs. 
Tad sekoja Filomenas kronītis, caur kuru 

lūdzāmies, lai Dievs dāvā šajā ceļā katram 
ieraudzīt un sajust to, kas visvairāk ir ne­
pieciešams. Ivetas pavadībā vienojāmies 
dziesmās, bet turpinājumā tikām iepazīs­
tināti ar Brīvības pieminekļa tapšanas vēs­

turi. Kādā mirklī mik­
rofonā ieskanējās arī 
9gadīgās Bernadetes 
balss, slavējot tuvo­
jošos Ziemassvētkus. 
Noslēgumā Vilma caur 
diskusijām ar piecga­
dīgo Jāni Pāvilu mūs 
sīki un smalki informē­
ja par atšķirībām starp 
trolejbusu un tramva­
ju.

Iebraucot Rīgā, spī­
tējot sastrēgumiem, 
ceļš vispirms veda 
garām Brīvības piemi­

neklim, tad pa Akmens tiltu pāri Daugavai 
un pa Vanšu tiltu atpakaļ. Kā odziņa uz pu­
tukrējuma sekoja stundu gara pastaiga pa 
mirdzošo dārzu. Gaismu un skaņu rotaļas, 
mirdzošais sniegs, priecīgās bērnu bal­
sis – jutāmies kā Debesu valstībā.

11gadīgās Agritas  
mamma Ginta

Decembra nogalē un gadu mijā Aglonā 
notika Oāzes ziemas nometne. Uz to devās 
arī Madonas draudzes jaunieši.

Agate: – Oāzē biju pirmo reizi. Tā no­
tika Aglonas katoļu ģimnāzijā, kas ir viens 
no iemesliem, kāpēc braucu. Dienas prog­
rammā bija rīta rosme 
un lūgšana, slavēšana, 
saliedēšanās spēles, 
meistarklases, semināri, 
dalīšanās, Svētās Mises, 
brīvais laiks un vakara 
programma. Gandrīz 
katru dienu devāmies uz 
baziliku, kur mums bija 
Svētā Mise, slavēšana 
un ekskursija. Ir ierasts, 
ka bazilikā ir daudz cil­
vēku, bet šoreiz bijām 
tikai mēs – jaunieši. Sla­
vēšanā iemācījos daudz 
jaunu dziesmu. Svētajās 
Misēs sprediķoja ne ti­
kai priesteris Arnis Mazi­
ļevskis, bet arī priesteris 
no Indijas. Sprediķi man 
likās ļoti interesanti, 
un tie pagāja ļoti ātri. 
Patiesībā viss šis Oāzes laiks paskrēja ļoti 
ātri arī tāpēc, ka ieguvu daudz jaunu drau­
gu. Oāze ir ļoti labs veids, kā atpūsties no 
ikdienas, iegūt draugus un pietuvināties 
Dievam. To varēja pamanīt garīgajā vakarā, 
kad es un citi dzirdējām liecības, piedzīvo­
jām aizlūgšanu, piedošanu un slavēšanu. 
Markuss no Kusas: – Uz Oāzi braucu ar 
satraukumu, nezināju, ko sagaidīt, cerēju 
satikt iegūtos draugus no Pasaules Jau­
niešu dienām. Kad ierados, satiku dažus 
pazīstamos, bet jutos neiederīgs, gribēju 
braukt mājās. Manī pirms Oāzes bija liela 
tumsa, to varētu saukt par depresiju dēļ 
skolas. Es jutos bezvērtīgs, pamests, bez 
dzīves mērķa. Oāzes piedošanas vakarā 

viss sliktais aizmirsās, Dievs pieskārās man 
tā, ka nevarēšu aizmirst. Es radu mieru ar 
vecākiem, savu skolotāju un sevi. Šajā va­
karā bija aizlūgšanas, un man pateica, ka 
man ir vērtība, ka esmu mīlēts, mani apmī­
ļoja, un es aizgāju raudāt kādā stūrī. Tā bija 

neizmirstama nakts, pēc 
šīs vakara programmas 
mēs viens otru svētījām, 
tā ir Oāzes tradīcija. Nā­
kamajā dienā viss mai­
nījās – varēju izbaudīt, 
ka esmu tur, iepazinu 
jaunus draugus, negri­
bēju braukt prom. Esmu 
priecīgs, ka biju uz šo 
nometni. Ar visu iegūto 
mājās atgriezos priek­
pilns un ar mieru.

Sonora: – Šī Oāze 
man ļoti patika. Jau vai­
rākas reizes nometnē 
esmu kā animators. Man 
uztic dažādus pienāku­
mus – vadīt grupiņas, 
meistarklases un pieda­
līties slavēšanā. Dievs 
darbojas ļoti spēcīgi, 

Oāze ir kas īpašs. Prieks skatīties, kā jau­
nieši izdzīvo Dieva klātbūtni. Jauno gadu 
sagaidījām Mises laikā. Tas parāda, cik ļoti 
vēlamies būt Dieva klātbūtnē. Iesaku jau­
niešiem doties uz Oāzi arī nākamreiz. Tur 
var piedzīvot Svēto Garu, iziet cauri sāpēm 
un atdot tās Dievam.

Jēkabs: – Oāze ar katru reizi mani ga­
rīgi nomierina, ir labi dažreiz piebremzēt 
no ierastās dzīves un būt kopā ar Dievu un 
dedzīgiem, atsaucīgiem un kristīgiem jau­
niešiem. Liecību stāsti, slavēšana, lekcijas, 
kopīgas aktivitātes ar jauniešiem ļauj vairāk 
tuvoties Dievam. Pēc nometnes bieži var 
redzēt pozitīvas izmaiņas pašam sevī un 
motivāciju būt labākam cilvēkam.

MADONAS DRAUDZES JAUNIEŠI PIEDALĀS OĀZĒ
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Garīgā dzīve „Es raidu savu dziesmu, savu lūgšanu pie savas dzīvības Dieva”

NEPAGURT LŪGŠANĀ NEVIENAM
Jau ceturtos Kristus Dzimšanas svēt­

kus Ērgļu katoļu draudze svinēja kopā ar 
priesteri Arni Maziļevski. Pateicoties Die­
va žēlastībai un priestera dedzībai, Svē­
tās Mises Ērgļos notiek katru svētdienu 
un arī lielākajos svētkos. 

Bagāts ar lielām aktivitātēm mums 
bija pagājušais gads, jo Ērgļu baznīcai 
apritēja 25 gadu jubileja. Ēkā (gan baznī­
cas iekšpusē, gan ārpusē) savlaicīgi no­
tika kosmētiskais remonts. Pie baznīcas 
tika uzstādīts Lielais Krusts. Gatavojoties 
svētkiem, tika uzrunāti daudzi cilvēki, lai 
veiktu šos darbus. Atsaucība bija liela, cil­
vēki ar prieku palīdzēja ar materiāliem un 
remontu. Daudzi no viņiem ir tālu no baz­
nīcas apmeklējuma. Darba beigās par pa­
veikto vēlējāmies samaksāt, jo strādnieki 
ir savas algas cienīgi, tomēr no dažiem 
saņēmām atbildi: “Samaksu neņemšu. 
Tas ir ziedojums.”

Mums daudziem ir slāpes pēc Dieva, 
brīžiem pietrūkst drosmes būt kopā lūg­
šanā, bet ir cerība!

14. septembrī – Krusta Pagodināšanas 
svētkos – notika Ērgļu katoļu baznīcas 
jubilejas Svētā Mise, ko celebrēja arhibīs­
kaps Zbigņevs Stankevičs, klātesot dia­

konam Henrikam Rektiņam un pieciem 
priesteriem (attēlā). Iepriekšējā dienā 
Svēto Misi Ērgļos svinēja priesteris Ilmārs 
Tolstovs, jo jubilejas dienā viņš nevarēja 
būt klātesošs. Apsveikumus saņēmām no 
draudzēm, kā arī no individuāliem svei­
cējiem. Arhibīskaps pasvētīja uzstādīto 
Krustu. Pēc tam sekoja svētku mielasts, 
ko bija sagatavojuši draudzes cilvēki.

Īpaši mūsu baznīca tika posta Kristus 
Bērna Dzimšanas svētkiem, kur piedalījās 
visa draudze un bijušie draudzes cilvēki, 
kas dzīvo tālāk no Ērgļiem.

Draudzes ģimenes ir piedalījušās arī 
“Laulāto tikšanās” pasākumos, proti, 
svētceļojumā pie Dievmātes uz Aglo­
nu, rekolekcijās, festivālā “Lampa” Cēsīs 
un kristīgajā nometnē “Oāze”.  Kopā ar 
Ogres draudzi aprīlī devāmies uz Krako­
vu, māsas Faustīnes svētvietu. Šo svētce­
ļojumu vadīja priesteris Pāvils Kamola. 

Ikdienā draudzē kopā lūdzamies Ro­
žukroņa lūgšanu. Ir bijuši grūtību brīži, 
kad nolaižas spārni, jo draudze kļūst aiz­
vien mazāka. Tomēr priesteru uzmun­
drinājumi ceļ spārnus, lai lidotu, ietu un 
darītu. 

Ja Dievs Ērgļos deva baznīcu ar Vis­

2. decembrī – mēneša pirmajā sestdie­
nā – Gulbenes katoļu draudzē tika svinēta 
Svētā Mise svētās mocekles Filomenas go­
dam. Tas sakrita ar Vissvētākās Jaunavas 
Marijas Bezvainīgās sirds svētkiem. Euha­
ristiju celebrēja priesteris Ilmārs Tolstovs  
(attēlā) no Salaspils. Gulbenē priesteris 
bija pirmo reizi. Svē­
tā Mise bija sirsnīga, 
bija skaists sprediķis. 
Ar aizrautību klau­
sījāmies priestera 
teiktajā. Runājot par 
dažādām grūtībām, 
priesteris atsauca at­
miņā padomju laikus, 
kad katoļu ticīgie Svē­
tās Mises svinēja “ga­
rāžā”. 

Priesteris aicināja 
neaizmirst, ka katoļus 
no dažādām neparei­
zām izvēlēm, aizvainojumiem pasargā Vis­
svētākais Sakraments, kas ir visa centrā.

Esam pateicīgi Dievam, ka varam kopā 
ar Jaunavas Marijas Bezvainīgo sirdi godi­
nāt arī svēto Filomenu. Pēc Svētās Mises 
priesteris Ilmārs pasvētīja tautu ar svētās 
relikvijām. Atcerējāmies, ka visi svētie, at­
rodoties pie Dieva, ne tikai ar savu piemē­
ru mūs stiprina, bet nemitīgi rūpējas par 
tiem, kas vēl uz zemes. Tāpēc jau nākam 
pie Jēzus un Marijas mīļotās meitas – svētās 
Filomenas ar mīlestību un ticību, paļāvību 
uz palīdzību. 

Pēc Euharistijas visi devāmies uz agapi, 
dalījāmies gan mīlestībā, gan ar liecībām. 
Izvērtās auglīga saruna ar priesteri Ilmāru, 

kurš atbildēja uz visiem jautājumiem, stās­
tot, kā daudzas lietas notiek viņa draudzē 
Salaspilī. 

Svētā Filomena mūs māca, ka no Dieva 
var lūgt ne tikai lielas žēlastības, bet jāmāk 
caur savu sirdi saskatīt arī Dieva palīdzī­
ba ikdienas sīkumos. Iepriecināja Veltas 

liecība, kurā viņa 
pastāstīja par ķibe­
li, kad automašīna 
ieslīdēja lielā sniegā: 
“Biju viena diezgan 
nomaļā vietā, un tad 
nāca onkulītis ar ie­
pirkumu maisiņu un 
izstūma mani ārā no 
kupenas.” Ikdieniš­
ķi? Bet Velta saskata 
tajā Dieva žēlastību 
caur sv. Filomenas 
lūgšanām. Piesaucot 
un dāvājos mīlestību 

sv. Filomenai ik mirkli, viņa arī ir klātesoša 
ik mirkli. Agapē viesi no tuvējām draudzēm 
stāstīja, kā risinās lietas, ja piesauc svēto 
Filomenu. Nevar kūtsaugšā uzcelt siena 
rulli? Skaļi jāsauc palīgā svētā, un vīriem 
pēkšņi rodas spēks to izdarīt. Nav naudas, 
ar ko aizbraukt uz Gulbeni, uz sv. Filomenas 
Misi? Jāpaļaujas, ka svētā palīdzēs! Un pēk­
šņi kaimiņš paņem līdzi, braucot uz to pusi. 
Neticami? Agapē dzirdējām ne to vien.

Tā ir liela Dieva žēlastība, ka varam svi­
nēt svētās Filomenas svētkus. Svētā Filo­
mena, lūdz par mums, bet lai notiek Dieva 
prāts!

Vija un Vilma  
no Gulbenes draudzes

GULBENĒ VIESOJAS PRIESTERIS ILMĀRS TOLSTOVS

svētāko Sakramentu, Viņš zinās, ko darīt 
tālāk. Bet mums, ticīgajiem, nepagurt 
lūgšanās! 

Lai Bērns Jēzus ienes visu sirdīs prie­

ku, mieru, mīlestību!

Jānis un Kristīne Rešņas
no Ērgļu katoļu draudzes
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Satikšanās stiprina „Kungs, neliedz man Savu žēlastību!”

Sagaidot gadu miju, Madonas katoļu 
draudzes aktīvisti aicināja 31. decembra 
vakarā būt kopā savstarpējā sadraudzībā.  

Svinību nodoms bija dalīties par Dieva 
darbiem Madonā un visu, ko no Dieva katrs 
ir saņēmis pagājušajā gadā. 2023. gads 
Madonas katoļu draudzē bijis bagāts – tur­

pinātas visas iepriekšējo gadu aktivitātes: 
ģimeņu tikšanās, sievu grupa, Jauniešu 
Alfa un jauniešu vakari, svētceļojums, pas­
torāts, vīru tikšanās, Svētdienas skola, de­
kanāta avīzes sagatavošana, kalpojums 
draudzes korī un lūgšanu kapelā, divreiz 
mēnesī  apciemot slimnīcas lūgšanu ka­

DRAUDZE KOPĪGI SVIN GADU MIJU

Dalīšanās, spēles, konkursi un dejas bija Madonas katoļu draudzes Jaungada svinību 
lieliskās krāsas. 

pelu, kā arī uzsākta iknedēļas Rožukroņa 
grupiņa, Labā Gana katehēze un ministran­
tu apmācība. Paveikti arī vairāki praktiski 
darbi baznīcas atjaunošanā. Dievnamā uz­
stādīta akustiskā cilpa, jo baznīcu apmeklē 
vairākas vājdzirdīgas personas, kuras lieto 
dzirdes aparātus. Piedzīvoti daudzi skaisti 
brīži slavēšanās, koncertos, lekcijās, izstā­
dēs baznīcā, pasākumos un sadraudzībā 
gan savā starpā, gan ekumeniskā veidā 
kopā ar citām draudzēm.

Pateicību, dāvinot 2024. gada kalen­
dāru, visiem kalpotājiem izteica draudzes 
prāvests priesteris Māris Ozoliņš. Svinī­
bās piedalījās diakons Henriks Rektiņš, ko 
draudze kā brīnišķīgu nākamo priesteri ie­
pazinusi nu jau pusgada garumā. 

Tikšanās iesākās ar dalīšanos un patei­
cību, ko klātesošie vēlējās izteikt par 2023. 
gadā pieredzēto. Sekoja mielasts, kur 
netrūka itin nekā. Favorītos nonāca latga­

liešu tradicionālā svētku kartupeļu desa – 
ēdiens ar bērnības garšu kādam no drau­
dzes pārstāvjiem.  

Pasākuma laikā skanēja mūzika, ko iz­
vēlējās draudzes jaunieši, tika izspēlētas 
dažnedažādas spēles, izdejoti karstasinīgi 
danči, ikviens bija aicināts atcerēties par 
dāvaniņu – kādu sev nenoderīgu, bet visādi 
citādi foršu lietu, kas iepriecina laimētāju. 

Pusnakts mirkli draudze pavadīja pie 
lūgšanu kapelas, vērojot uguņošanu, sa­
tiekot Kalna skolas kopienas ļaudis un vie­
nojoties par ekumenisma caurstrāvotu 
tikšanos janvārī. Kā zināms, no 18. līdz 25. 
janvārim jau daudzus gadus visā pasau­
lē norisinās Lūgšanu nedēļa par kristiešu 
vienotību. Ar izplānotiem pasākumiem un 
kopīgu lūgšanu to tradicionāli piedzīvo arī 
kristiešu draudzes Madonas novadā.

Inese Elsiņa

Kādā decembra svētdienā mana dvē­
sele piedzīvoja īpašu prieku. Ikšķilē nori­
sinājās institūta “Notre Dame de Vie” laju 
kopienas tikšanās. Uz turieni devos pirmo 
reizi. Ar klusu cerību saņemt 
daudz un galvenais – rast 
stiprinājumu ticībā. Un ce­
rības piepildījās, jo Karmela 
garīgums mani “tukšā” ne­
kad nav atstājis. 

Kopiena ir liela un sirsnī­
ga. Pie klāta galda dziesmu 
pavadījumā turpināja ieras­
ties cilvēki no tuvām un tā­
lām vietām. Iesākumā notika 
dalīšanās, kur katrs varēja 
pastāstīt, kā viņam gājis. Tad 
sekoja profesores Baibas Brūderes brīniš­
ķīga formācijas lekcija. Šoreiz tā bija par 
svēto Jāni no Krusta kā mazās svētās Te­
rēzes skolotāju. Lekcija, gribas teikt, pat 

unikāla, tajā atklājās svēto garīgās dzīves 
dažādi aspekti. Šķiet katram klātesošajam 
kāds teikums kļuva tuvs un noderīgs savā 
dzīvē. Pēc tam sekoja vērtīgais pārdomu 

un klusās lūgšanas laiks. Vaka­
ram noslēdzoties, katrs uz la­
piņas uzrakstīja savu lūguma 
nodomu. Savstarpēji apmai­
noties ar tām izlozes veidā un 
vēlreiz īsi daloties ar saviem 
ieguvumiem, atvadījāmies 
līdz nākošajam mēnesim. 

Šo notikumu, satikto cil­
vēku un ceļa sarunu iespaidā 
atcerējos sen dzirdētu stāstu 
par oglēm pavardā. Ka, tikai 
tām kopā esot, tās ilgi kvēlo. 

Viena, atsevišķa ogle ātri nodziest. Satiktā 
kopiena, manuprāt, ir lielisks palīgs, lai ti­
cības ogles būtu karstas.

Aija Mālniece

LAI TICĪBAS OGLES BŪTU KARSTAS
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Tēma pārdomām „Es saucu uz Dievu”

KĀPĒC DEJA? MANS CEĻŠ
Šis būs neliels stāsts par lielu Dieva dar­

bu. Janvāris man daudzus gadus bijis no­
zīmīgs mēnesis, jo tajā Baznīca īpaši lūdz 
par kristiešu vienotību. Tādu vienotību, 
kā Dievs to vēlas un ar līdzekļiem, kādiem 
Viņš vēlas. Un bija laiks, kad Viņš vēlējās, 
lai dzimtu ekumenisks izdevums “Kas mūs 
vieno?”, kas Madonas 
apkaimi sasniedza caur 
manu draugu rokām un 
galvenais – sirdi.

Tomēr, lai kādas būtu 
ārējās izpausmes, daudz 
būtiskāk ir tas, kas no­
tiek mūsos un vai mēs ar 
Dievu esam viens. Šajā 
dzīvē ar Dievu un Dievā 
ir dažādi posmi. Arī man 
pienāca brīdis, kad runāt 
ar Dievu vārdiskā izpaus­
mē kļuva arvien grūtāk. 
Un tad pie manis atnāca 
klusums, Dievs klusumā. 
Vilkme uz meditāciju 
klusumā bija liela, un šī 
vilkme veda vienlaicīgi 
divos ceļos – saņēmu 
aicinājumu padziļināti apgūt kluso medi­
tāciju Šveices kontemplācijas skolā via 
integralis (bezpriekšmetiska, nekustīga 
meditācija), un paralēli bija iespēja regulā­
ri piedalīties nedēļu ilgos klusuma retrītos 
ar dejas meditāciju Betānijas dominikāņu 
māsu klosterī Mārupē. 

Retrīti ar dejas meditāciju bija ļoti bū­
tiski manā garīgajā dzīvē. Tad, kad do­
minikāņu māsa Diāna sāka veidot dejas 
meditācijas apmācību programmu, bija 
likumsakarīgi, ka to izvēlējos. Tagad dejas 
meditācijā esmu pabeigusi gan pamatiz­
glītības, gan trīsgadīgās izglītības kursu, 
ko noslēdzu ar darbu “Meditācijas para­
doksi”. Vadu dejas meditāciju Rīgas Lutera 
draudzē Torņkalnā un reizēm arī Madonā.

Zinu, ka Madonas apkaimē dejas medi­
tācija ir pazīstama gana sen, tomēr īsumā 
pakomentēšu. Dejas meditācijā galveno­
kārt ir apļa dejas. Tās ir dejas ar konkrētu 
horeogrāfiju, pietiekami vienkāršu, lai tajā 
iekļautos jebkurš, bez īpašas iepriekšējās 
pieredzes. Kā būtisks simbols ir izveidots 

centrs ar sveci un dzīvu 
liesmu.

Tomēr – kāpēc deja 
jeb dejas meditācija? 
Man tā ir būtiska, jo, kaut 
arī skan mūzika, tas to­
mēr ir klusums. Klusums 
no prātošanas, saviem 
un citu spriedumiem. Tā 
ir saruna ar Dievu, kas 
nav saruna. Lūgšana kus­
tībā. Tas ir laiks, kad varu 
būt ar sevi, ar Dievu, ar 
citiem vienotā kopībā. 
Un šajā kopībā, ja esmu 
vērīga uz to, kas notiek 
manī, ir bezgalīgas iespē­
jas slīpēt savus neglu­
dumus jeb kā dzirdējām 
Adventa tekstos  – nolī­

dzināt ceļu Godības Ķēniņam.
Esmu pateicīga par apmācību grupu 

viesmīlīgajā Kalna skolā, kas turpina savu 
ceļu, jo šī ir iespēja arī man turpināt dejas 
meditāciju. Priecājos par grupas dedzīgo 
vēlmi doties dziļāk, ne tikai apgūstot dejas 
un visu, ko ietver izglītības programma, 
bet arī piedaloties dejas meditācijas die­
nās (parasti pilna sestdienas diena), kas ik 
pa laikam notiek Madonā, Dziesmusvētku 
skolā. Šajā tikšanās dienā ikviens ir aicināts 
piedalīties.

Dievs turpina darboties. Dažādi. Pie 
katra viena un pie visiem kopā. “Lai visi 
būtu viens.” (J 17,21)

Anda Done

DEJAS MEDITĀCIJA ir:
Kustība, kopība, 
klusums un mūzika.
Centrs, aplis, virziens un vērība.
Dejas un sevis iepazīšana.
Lūgšana bez vārdiem.
Esības piedzīvojums.

Madonas draudzes sievu tikšanās vadī­
tāja Zane Preisa uzdeva jautājumus diako­
nam Henrikam Rektiņam.

Kas Madonas baznīcā notiek otrdienu 
vakaros?

H: Otrdienu vakaros ik nedēļu Madonas 
katoļu draudzes telpās pul­
cējas sievietes, kuras vēlas 
stiprināt savu laulību, pamatā 
strādājot ar sevi nodarbību 
laikā un ārpus tā pēc noteiktas 
programmas. To paredz sievu 
tikšanās nodarbību cikls.

Kādas sievietes aicinātas 
apmeklēt sievu tikšanās 
nodarbības?

H: Lai arī sievu tikšanās 
koncepts ir vērsts uz mērķau­
ditoriju – laulātas sievietes, 
tomēr uzskatu, ka jebkura sie­
viete, neraugoties uz savu at­
tiecību statusu, varētu piedalī­
ties nodarbībās, jo nodarbību 
cikla laikā iegūstamā pieredze, domu ap­
maiņa un darbs ar sevi būtu lietderīgas lietas 
katrai sevi cienošai sievietei, kas sevi un cil­
vēkus sev līdzās apzinās kā milzīgu vērtību.

Kā vērtējat 6 prasmes, uz kurām 
balstoties, tiek veidotas tikšanās?

H: Prasmes, kas tiek apgūtas cikla laikā, 
ir iespējams padziļināt. Uz tām un no tām ik 
reizi var paraudzīties nedaudz citā rakursā, 
un ir iespējams iegūt pavisam jaunas, svai­
gas atziņas. Tāpēc, apmeklējot cikla nodar­
bības vienreiz, tiek gūts ieskats. Šī iemesla 
dēļ cikls pēc tā noslēguma tiek uzsākts no 
jauna, lai varētu turpināt vētīt savu dzīvi un 
savas attiecības nodarbību ietvaros.

Vai vīriem vajadzētu satraukties par to, 
ko sievas dara otrdienu vakaros vai tieši 

otrādi – iedrošināt, lai tikšanās apmeklē?
H: Vīriem par notiekošo satraukties nav 

pamata. Vien liktu novērtēt, ka laulātās sie­
vas cenšas augt un attīstīties, strādājot ar 
sevi, kas nereti attiecības laulāto starpā 
dara daudz kvalitatīvākas. Protams, pielie­
totās darba metodes var nākt par labu arī 

vīriešiem, tomēr šī konkrētā 
programma paredzēta laulā­
tām sievietēm, kurām ir dota 
iespēja būt atklātām, ko tās arī 
labprāt izmanto. Zināms fakts, 
ka sievieti labāk saprot cita 
sieviete. Ar vīriešiem noteikti 
ir līdzīgi. Tāpēc arī ir šāds no­
darbību modelis.

Ko vēlaties pastāstīt par 
pieredzi, esot klāt tikšanās 
viena cikla laikam?

H: Cikla ietvarā biju kā ga­
rīgais pavadītājs. Pēc tam, kad 
par konkrēto prasmi bijām 
noklausījušies lekciju, dalījos 
ar skatījumu no garīgās per­

spektīvas, atgādinot, ka jebkuras cilvēciskas 
situācijas dziļākā izcelsme ir garīga. Un, lai 
arī esam dažādi – ticīgi, neticīgi, tomēr visi, 
domāju, apzinās realitāti, kurā esam, un tā 
liecina, ka neesam nekādi dievi. Citādi ne­
būtu jāattīstās, nebūtu jāaug, nebūtu jācieš, 
nebūtu arī jāpriecājas. Apziņa, ka esam Die­
va mīlēti, būdami tādi, kādi esam, ļauj pa­
raudzīties uz sevi un savā dzīvē notiekošo 
citādi. Tad arī pārstājam sevi žēlot un spīdzi­
nāt, kā arī citus šaustīt un terorizēt, bet gan 
sākam pa īstam iemīlēt sevi un savu tuvāko. 
Caur šo Dieva doto mīlestības bausli patie­
sībā savas sirdis atveram patiesai laimei, ar­
vien vairāk tiecoties uz to.

Z: Aicinu pievienoties jebkurā brīdī ik­
vienu sievieti, kas vēlas pilnveidoties – tik­
šanās vieta – Madonas katoļu baznīca, 
otrdienās pulksten 18.

SIEVU TIKŠANĀS MADONAS BAZNĪCĀ TURPINĀS
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Svētdienas EvaņģēlijsSvētdienas Evaņģēlijs
7. janvāris 14. janvāris

21. janvāris 28. janvāris

(1, 21-28)(1, 14-20)

(1, 7-11) (1, 35-42)

Praktiska rīcība „Viņam vēl pateikšos, savam glābējam un savam Dievam!”

ZIEMASSVĒTKU PRIEKS

Katra vārda  burti atrodas uz 
lauztas līnijas visos virzienos, bet 
ne pa diagonāli.  Vārdi nekrusto­
jas  un nepārklājas. 

No atlikušajiem burtiem veido 
3 vārdus!   

B - - - -                                          
C - - - -                                          
E - - - - -                                        
Ģ - - - - -                                                                             
K - - - - - - - -                                  
K - - - - - - -                                     
L - - - - - - -
M - - - -
M - - - -
M - - -

M - - - - -
R - - - -
R  - - - - - - -  
S - - - - -
S - - - - - -
S - - - - -
V - - - - - -  
Z - - - - - - - - - - -
Z - - - - - - -
 

E G L Ģ I C I M Ā R Ž

M J Ī T M Ē R D I A A

I B Ē E E T O Z S M Z

E Z R E N Ā E I K A J

R S N I U J M A A L Ā

U L S I M V S S N E M

A U K T T Ē S K D Ā R

V I R U K I M U J A S

N E T R I S A K J S J

E R M A I S S O N F E

S A L I I M E K A P K

I S D U M Ū Z I Z V T

Ķ Ū R S E N Z G I A E

Kā ik gadu, no 18. līdz 25. janvārim Baz­
nīca mūs aicina īpaši lūgties par kristiešu 
vienotību. Lūgšanu nedēļa par kristiešu 
vienību tika ierosināta jau 1908. gadā. Šā 
gada Lūgšanu nedēļas par kristiešu 
vienotību materiālu izstrādājusi 
ekumeniska grupa no Burkina­
faso (Āfrikā), un darbu koor­
dinēja kopiena Chemin Neuf. 
Lūgšanu nedēļai izvēlētā tēma 
ir fragments no Lūkasa evaņģē­
lija: “Mīli Kungu, savu Dievu... un 
savu tuvāko – kā sevi pašu.” 

Burkinafaso Āfrikas zemē ne vien­
mēr ir valdījusi laba ekumeniskā atvērtība 
un sadarbība. Tomēr Vagadugu katoļu 
arhidiecēzes, protestantu baznīcu un eku­
menisko organizāciju pārstāvji atsaucās un 
sagatavoja šo materiālu. Tekstu sagatavo­

šana Lūgšanu nedēļai par kristiešu vieno­
tību šajā dažādu pārbaudījumu skartajā 
zemē palīdzēja ekumeniskajai grupai apzi­
nāties, ka Kristus mīlestība vieno visus kris­

tiešus un ka Viņš ir stiprāks par jeb­
kuru šķelšanos. Vienotība ir Svētā 

Gara darbības rezultāts un Dieva 
dāvana, kura dzimst lūgšanā, 
izlīgšanā, dialogā, savstarpējā 
sadarbībā un piedošanā. Patiess 
dialogs veidojas tur, kur ne tikai 

runā, bet arī klausās, kur cilvēki 
satiekas, veidojot attiecības un pa­

dziļinot sapratni par savu identitāti un 
kultūru. Lūgšanu nedēļa par kristiešu vie­
notību ir aicinājums un īpaša iespēja ar visu 
sirdi no jauna pievērsties Kungam un atjau­
not saskaņu ar saviem brāļiem un māsām. 

Redakcija

LŪGŠANU NEDĒĻA PAR KRISTIEŠU VIENOTĪBU

Lai veicas vārdu meklēšanā un 
prieks par veikto uzdevumu!                                                  

Palmīra Gailīte    
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„KĀPT KALNĀ” 
Izdevuma redakcija: draudžu priesteri;  
Inese Elsiņa, Mārīte Kampāne, Dāvis Ozoliņš,  
Diāna Lozko, Palmīra Gailīte, Ginta Ābeltiņa.
Vāka zīmējumu autore – Inese Stoklosa.

Lappušu nosaukumos – citāti no 42. psalma.  
Makets: Aina Pidika. Iespiests: SIA „Erante”.
Vēlamais ziedojums par izdevumu, sākot no 0,50 EUR.

Ikdienā noderīgi mediji: telos.lv. „Radio Marija”; 
katolis.lv; „Katoļu Baznīcas Vēstnesis”. 

Madonas dekanāta Romas katoļu draudžu vizītkarte

Pateicība visiem, kas ziedojat! Izmantojiet arī turpmāk iespēju ziedot baznīcu uzturēšanai 
un komunālo rēķinu segšanai. Ziedojumus sūtīt uz dekanāta draudžu kontiem!

Madonas Kristus Karaļa  
draudze
Prāvests priesteris Māris Ozoliņš (t. 29191335) 
Konts: LV19UNLA0095132107450
Mājaslapa: www.madonasdraudze.lv

Alūksnes Svētā Bonifācija  
draudze
Prāvests priesteris Ingars Stepkāns  
(t. 29479873)
Konts: LV51UNLA0050000623546 

Gulbenes Vissvētākā  
Sakramenta draudze
Prāvests priesteris Gaitis Dubults (t. 29496415)
Konts: LV49PARX0012759900001
Mājaslapa: www.gulbenes.rkd.lv

Jaunkalsnavas  
draudze
Prāvests priesteris Elvis Rudovičs  
(t. 29559299)

Lubānas Svētās Ģimenes  
draudze
Prāvests Tēvs Jānis Vīlaks OSPPE  
(t. 26471142)

Cesvaines Vissvētākās Jaunavas 
Marijas Bezvainīgās Sirds 
draudze
Prāvests Tēvs Jānis Vīlaks OSPPE (t. 26471142) 
Konts: LV44HABA0551033034903
Mājaslapa: www.cesvainesbaznica.lv

Ērgļu Svētā Krusta draudze
Prāvests priesteris Arnis Maziļevskis  
(t. 29397048)

Pļaviņu Kunga Debeskāpšanas 
draudze
Prāvests priesteris Elvis Rudovičs  
(t. 29559299) 
Konts: LV83HABA0551036163033 
Mājaslapa: www.plavinudraudze.lv 

LŪGŠANA KUNGA PREZENTĀCIJAS SVĒTNĪCĀ SVĒTKOS

Kungs!
Kā Tava Māte, sekojot Tev 

apņēmībā un paļāvībā, savā 
sirdī noglabāja Tavus svētos 
vārdus, tā arī mēs šos vārdus 
glabāsim savā sirdī, lai dzīves 
tumšajā naktī tie mūs stiprinā-
tu un dotu mums spēku.

Dieva Māte, lūdz par 
mums, sērojošiem, nomāk-
tiem un grēcīgiem, kam arī  
jāizlemj: vai Kungs mums būs, 
lai mēs kristu vai arī lai celtos. 

Āmen.

(Virspriesteris 
Aleksandrs Meņs) 

Ingunas Jankovskas zīm.


